

La salud de las democracias depende de un detalle técnico: el procedimiento electoral. La prostitución de éste en Roma hizo exclamar a César: «La República no era más que una palabra.»

Un grande hombre

El éxito obtenido por el señor ministro de Comunicaciones es tan resonante y tan definitivo que sería inútil pretender ocultarlo. Nosotros estamos un poco ruborizados del desdén indiferente que hemos dedicado al señor Cid. Del señor Cid conservamos una idea triste durante su actuación en las Cortes constituyentes. La minoría a la que estaba afecto tenía un criterio parlamentario lindante con la gimnasia sueca, que consistía en dejar de guardia en el salón de sesiones una docena de diputados, que cada cinco minutos se ponían en pie para pedir votación nominal. El señor Cid era de los que estaban en guardia permanente. En esta labor prestó heroicos servicios, tanto más abnegados y generosos cuanto que le costaba un terrible esfuerzo levantarse y tenía que apretar con fuerza ambas manos al escaño inferior y tomar alientos para quedar erguido. No tenemos datos estadísticos completos, pero puede asegurarse que el señor Cid es el diputado que ha pedido más votaciones nominales. Como era tan gordo, engañaba a Besteiro, que siempre lo contaba por tres, y con esta encantadora superchería los agrarios conseguían reunir el número suficiente para pedir las votaciones nominales. Parece que no todo era en él patriotismo, sino que si el señor Cid se dedicaba a esta gimnasia de levantarse y sentarse constantemente, era con el propósito de adelgazar, circunstancia que no disminuye su admirable comportamiento, merecedor de la gratitud del país.

Por mucha que sea nuestra capacidad admirativa, nosotros no podíamos reparar en el señor Cid, ni mucho menos suponer que dentro de él había un formidable estadista. ¡Tenía tanta grasa encima! Esta es otra cosa que nos despistó: la adiposidad del ilustre zamorano. ¡Cómo habíamos de pensar! Sin embargo, aventurándose por entre aquella terrible muralla adiposa, haciendo profundos sondeos y adentrándose pacientemente por los abismos de sus imponentes tejidos, estaba el hombre de Estado, ingeniosamente escondido en la espera de su momento. No cabe duda de que su momento es el actual. Confusamente, con ciertas vaguedades imprecisas, conocemos su proeza. Parece que el señor Cid ha trasladado a unos empleados de Correos sin tener derecho para ello. Parece que ha metido a otros en la cárcel y parece, por último, que con

PASATIEMPO

DOS CONDUCTAS

Siempre el bisturí es adverso; su manejo, por lo que veo, ha acostumbrado a Dacio Crespo Alvarez a desbordar la alevosía de su campo de operaciones, al menos a intentarlo. Porello convierte una cuestión objetiva en personal, manida táctica de quienes no toleran ser discutidos.

Sin duda Dacio Crespo Alvarez lleva, cosa que yo sospechaba, en el fondo de su pensamiento uno que podría formularse así: «El hospital soy yo.» Hasta es posible que lo amplíe con este otro: «La Diputación soy yo.»

Únicamente asido a tal idea, que pudiera parecer orgullosa si su aldeanismo no la dejara convertida en rural realidad, puede Dacio Crespo Alvarez libertar su cólera ante el hecho de que en público, por primera vez, se haya discutido cortesmente su actuación de funcionario.

Ahora bien, Dacio Crespo Alvarez, que por lo visto vive en estado de sitio, pronto a la ofensiva, plantea con esta una cuestión de previo y especial pronunciamiento. Es preciso darle rango de primacía; no por ello quedará soterrada la que en relación con el funcionamiento del hospital nos interesa. No nos prestamos a esa habilidad polémica de quien cree poseerla en tal grado que su fama es, según su autobiografía, asombro del mundo político y a la par amargura por empeñarse en obscurecerla con su labor de sacrificio.

Somos dos conductas; desde luego. Por fortuna para mí la de Dacio Crespo Alvarez no es la mía. En esta no cabe el acto de lanzar al rostro de un adversario la especie insidiosa de haber tenido que ser su caballero andante cuando dos personajes «casi correligionarios» le ultrajaban y callar la realidad del ultraje, los nombres de los deslenguados y agravar el silencio con aquella especie de justificación que buscaron, al decir de Dacio Crespo Alvarez, los injuriadores.

Ese procedimiento de intentar ofender por segunda mano no cabe en mi conducta; estaba reservado a la de Dacio Crespo Alvarez.

Mientras Dacio Crespo Alvarez no diga públicamente los nombres de los «casi correligionarios» de cuyas imputaciones con fiereza me defendió; mientras no diga pública y claramente cuáles fueron esas imputaciones, tengo derecho a pensar que falta a la verdad.

Sería argucia escudarse en la caballerosidad para conservar en secreto lo que en público ha sido utilizado. No es admisible arrojar la flecha y esconder el arco.

Resuelta esta cuestión, trataremos serenamente de la otra, quiera o no Dacio Crespo Alvarez; ella interesa a Zamora, en donde nadie hay, con función pública, indiscutible y en donde es inútil ya pretender encerrarse en el castillo roquero de un feudalismo que tomó el camino de la Historia. Si discutiéndonos a todos en nuestras actividades públicas mejoramos un poco lo que es de todos, habremos colaborado a perfeccionar lo colectivo.

Esto de ahora me dará a mí ocasión ¡al fin! de encontrar hombres de aparente solvencia que me acusen. Hasta ahora sólo lo fueron rufianes y lacayos.

ANGEL GALARZA GAGO

estos elementos ha compuesto un largo y adiposo discurso, con el que se extasió la Cámara durante cerca de dos horas. ¿Hace falta algo más para que se le aclame como un gran estadista? El más exigente tendrá que rendirse.

Se han concertado de una manera prodigiosa todos los requisitos para proclamar la genialidad y se han registrado todas las eximias dotes para que el país se convenza de que nos hallamos ante una figura gigante, no sólo en lo físico, que esto nadie puede ponerlo en duda, sino en lo intelectual, a cuyo reconocimiento nos resistíamos nosotros.

¡Oh, la magnífica sencillez de la genialidad! Dos años levantándose y sentándose en un escaño parlamentario para pedir votaciones nominales. Trasladar a unos funcionarios; conculcar unas leyes; encarcelar a unos cuantos ciudadanos, y situarse en los ciento veinte kilos de peso, es una ejecutoria sorprendente y segura para conquistar, con una licitud estupenda, el título de gran estadista, que un periódico tan rabiosamente

republicano como «Luz» se apresta a otorgarle.

Todo es tan sencillo, tan sugestivo y tan encantador como para animar a cualquiera a la imitación. ¡Es tan difícil, sin embargo! El señor Cid, espejo de ciudadanía y ejemplo de valor republicano, ha ganado definitivamente nuestra devoción.

Las cosas claras

En éstos momentos de opinión pública está un tanto perpleja pensando en que pasará ante los conflictos sociales pendientes en Madrid.

Nosotros acostumbrados a asistir con la mayor serenidad a estas contiendas creemos que no pasará nada.

Al decir que no pasará nada, nos referimos a las truculencias, rebeldías, desacatos o revoluciones que algunos reaccionarios ven por todas partes y a todas horas.

Las huelgas planteadas todas en absoluto responden a la legítima defensa de sus intereses por parte de los obreros.

Solamente los obcecados, o

La República tiene ya un grande hombre. ¿La República? No analicemos con demasiado detalle. Por fortuna, dado el volumen del señor Cid, hay en él grandes hombres para todos los regímenes. El señor Cid los acepta y los acata todos, y con el único que se declara incompatible es con el régimen de dieta.

aquellas gentes a quienes ciega la pasión dejarán de apreciar que desde que el señor Lerroux disfruta del Poder, los elementos patronales se han creído que era llegado el momento de acometer a fondo la anulación (por incumplimiento) de toda la legislación social; que no se recatan en proclamar a los cuatro vientos «que las leyes que le perjudiquen sus intereses, son para ellos letra muerta y los Jurados mixtos Centros burocráticos que si para algo sirven, es para que cobren unos cuantos señores unos sueldos, pero que sus fallos y resoluciones. Ellos (los patronos) se encargarán de dejarlos en papeles mojados.

Esta y no otra es la reali-

dad. Para aquellos que imparcialmente quieran producirse al examinar estos problemas, reconocerán que no hace tantos días que se produjo y resolvió otra huelga del ramo de la Edificación, y que fué el ministro de Trabajo quien puso fin a la contienda con un laudo que ahora los patronos se niegan a cumplir.

Pero si ello fuera poco, el sábado se reunieron con el ministro de la Gobernación una representación obrera y otra patronal y en pleno despacho del ministro, en sus propias narices dijeron: «Que pase lo que pase ellos no cumplirán el laudo del ministro de Trabajo.»

¿Es que esto puede tolerarse? Seguramente que si son obreros los que así se producen ante el ministro de la Gobernación, ya estarían deportados, pero se trata de patronos y la ley y la energía del ministro parece tiene gradaciones.

Igual sucede con la de «A B C», periódico monárquico fascista. «En su casa manda el señor Luca de Tena» y admite obreros fascistas des-

preciando los de la Casa del Pueblo a los que quiere por el hambre adscribir al fascismo, pues desde aquí aseguramos que cuando se da con obreros tan conscientes como los gráficos de Madrid la derrota del soberbio partidario del expulsado Fontainebleau no se hará esperar.

Las huelgas aunque graves, se resolverán en cuanto el señor Salazar Alonso tome medidas contra los que se niegan a cumplir la legislación de la República y los laudos que los propios patronos firmaron.

De otra forma el Poder público no quedará muy fortalecido, dando la sensación ante el país que solamente es fuerte con el débil y débil con el fuerte.

ooo

Resumen de los conflictos pendientes en Madrid.—Se buscan soluciones que se estrellan ante la intransigencia patronal

Dice el presidente del Arte de Imprimir:

A las cinco de la tarde de ayer se reunió, con el ministro de la Gobernación el Comité de huelga de las Artes Gráficas.

La reunión duró más de una hora, y a la salida el presidente del Arte de Imprimir señor García Atadell, dió a los periodistas la siguiente referencia:

—El señor ministro nos ha dado cuenta del resultado de la conferencia que sostuvo con el señor Luca de Tena, quien, según las palabras del señor ministro, se encuentra dispuesto a readmitir a parte del personal en huelga, excluyendo a los demás.

El Comité de huelga, agradeciendo la intervención del ministro para la solución del pleito, se ha ratificado en su posición ya conocida, que no es otra sino la reintegración total a los talleres de Prensa Española del personal huelguista, excluyendo de los talleres al obrero causante del conflicto.

Las otras reivindicaciones de carácter material accedería el Comité de huelga a dejarlas para que fuesen discutidas bien en el seno del Jurado mixto o por una Comisión de arbitraje que designara el ministro de Trabajo.

Conocida esta posición del Comité de huelga, el señor ministro de la Gobernación prometió hablar de nuevo con el señor Luca de Tena para que éste dijese su última palabra respecto al conflicto.

(Continúa en 4.ª plana)

Hijo de VICENTE RUEDA

ALMACÉN DE PAQUETERÍA Y MERCERÍA
ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALCETINES
(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 .: ZAMORA

Automóviles de alquiler : José Isart

Buen servicio, magnífica presentación, coches nuevos.
Servicio de transportes rápidos de mercancías.
AVISOS: Teléfono número 336.
PARADA: Plaza Mayor.

HIGINIO MERINO
CASA FUNDADA EN 1878

JOYERÍA, RELOJERÍA, ÓPTICA
PLATERÍA
ARTÍCULOS PARA REGALOS
SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONÓMICOS
TALLER DE COMPOSTURAS
RAMÓN Y CAJAL, 3 ZAMORA

DESPACHO del Abogado

A. GALARZA

Plaza de San Gil, 7

HORAS DE CONSULTA DIARIA
(EXCEPTO LOS DOMINGOS)

De 11 de la mañana a 2 de la tarde
y de 5 de la tarde a 9 de la noche

Suscripción pro-paro obrero

Lista número 48 Pesetas

Suma anterior	23.736,44
Doña María G. Al-mendral	25,00
Doña Esperanza Ba-jo	10,00
Don Joaquín Lorenzo	100,00
Don Demetrio Do-mínguez	5,00
Don Joaquín Oterino	10,00
Don Miguel Núñez Bragado	250,00
Don Jacinto Gonzá-lez	300,00
Doña Carmen Salva-dor Calvo	500,00
Doña María Jambri-na	50,00
Don Ladislao Mar-cos	20,00
Don Bernardo Bala-drón	25,00
Señores Rodríguez y Alonso	10,00
Don Gonzalo Alonso	15,00
Don Manuel Carras-cal	25,00
Funcionarios del Cuerpo de Investi-gación y Vigilancia	57,00
Suma y sigue	25.138,44

U. G. T. y P. S. O.
(CASA DEL PUEBLO DE ZAMORA)
CARNET SINDICAL

Se convoca a todos los compañeros que pertenecen a la Juventud Socialista, a una reunión que se celebrará hoy lunes en la Casa del Pueblo, con el fin de tratar asuntos urgentísimos.
Por los puntos a tratar, se os exige la puntual asistencia.

Se convoca a los camaradas que componen el Cuadro Artístico a la reunión que el próximo jueves día 15 del corriente, que tendrá lugar en nuestro domicilio social Casa del Pueblo para tratar de asuntos importantes para el cuadro.

Hoy en nuestro domicilio social a las siete y media celebrarán junta general los camaradas que componen la Sección de Oficios Varios, con el fin de tratar asuntos interesantes.

Ayer en nuestro domicilio social y salón de actos del mismo, se procedió a l escrutinio de las papeletas, con el objeto de renovar los cargos de los camaradas que componen la directiva de la Agrupación Socialista, recayendo en los camaradas que a continuación se expresan:

Presidente, Quirino Salvadores; vicepresidente, Paulino Seisdedos; secretario, Manuel Antón; vicesecretario, Marcelo Vázquez; tesorero, Emilio Vicente; contador, Gabriel García; vocales, Julio Alvarez, Matías Salvadores y Rufino Barba.

La revolución es inevitable

No se consigue emplear a los obreros y esto es fácil, si todos pensarán como yo. Retirando las maquinarias que suprimen a éstos, vendiendo los artículos lo más barato posible, se consumirá más y así se consigue emplear a los obreros; ganando menos se venderá más. Eso me propongo yo; desde esta fecha vendó los artículos de mi industria a bajos precios, siendo trabajados manualmente.
Carros de varas desde 250 ptas.
Carros de viga de burros y mulas pequeñas desde 400.
Carros de viga de mulas o bueyes, los de antes 1.000 ptas. a 650.
Los días 12 y 13 se exhibirán en el ferrial y los demás días en la posada de Custodio Hidalgo (antes de la Bárbara) y en Corrales, taller de carretería de Gregorio Pérez.

NOTA.--Hagan pronto sus compras y pedidos antes de que por la abundancia de ellos no se les pueda servir a tiempo.

Los Tribunales

Por la Audiencia han sido condenados a la pena de cuatro meses y un día para cada uno y a la indemnización de ciento catorce pesetas a Nicolás García, para los procesados por delito de hurto: Rufo Martín Arroyo, Alejandro Martín Martín, Bernardino Puertas Avedillo y Crescencio Puertas Avedillo.

Delegación de Hacienda de la provincia de Zamora ANUNCIO ZONAS RECAUDATORIAS VACANTES

En la «Gaceta» de Madrid, correspondiente al día 7 del mes actual, se publican los anuncios para la provisión, por concurso, de las zonas recaudatorias vacantes que a continuación se detallan:

Zonas	Provincia	Premio	Fianza para funcionarios	Fianza para recaudadores
Dolores	Alicante	2'25	93.867'20	187.734'40
Jaca	Huesca	4'50	67.502'15	135.004'30

Al mencionado concurso, podrán concurrir los funcionarios públicos y recaudadores a que se hace referencia en expresados anuncios y con sujeción a lo que preceptúa el artículo 28 del vigente Estatuto de recaudación de 18 de diciembre de 1928 y Real Decreto de 27 de diciembre de 1930, presentando en esta Delegación de Hacienda las solicitudes hasta el día 30 del mes actual, en que expira el plazo.
Zamora 12 de marzo de 1934.—El delegado de Hacienda, Moisés Fernández.

Accidente de trabajo

Julián Gago López, de veintiséis años, con domicilio en Travesía de Santa Susana, 4, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el dedo primero del pie derecho. La herida le fué producida por una piedra cuando trabajaba en una obra a cargo del Ayuntamiento.

Se corta con una navaja de afeitar

Le ha sido prestado servicio facultativo en la Casa de Socorro al vecino de la localidad Abelardo Remesal, de veintidós años, que habita en la Puerta de la Feria, 15, presentaba herida incisos cortante en los dedos medio e índice de la mano derecha. Se la produjo con una navaja de afeitar.

Se cae de una caballería

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de cinco años Aquilino Pastor, natural y vecino de Molacillos; de una herida confusa en la región molar izquierda con gran hematoma. Se la ocasionó al caerse de la caballería que montaba.

Herido cuando jugaba

También se le presto servicio facultativo en la Casa de Socorro a Antonio Aribayo, de veinte años, que vive en la calle de San Andrés de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda. Se la produjo cuando jugaba a la pelota.

Imprudencia infantil

Finalmente fué asistido en la Casa de Socorro el niño de diez años Manuel Arribas Borrero, domiciliado en la calle del Bosque, 20, (San Lázaro); presentaba una herida contusa en el dedo pulgar, segunda falange, con fractura de la misma mano derecha. La herida le fué ocasionada al caérsele una tabla encima cuando jugaba en un carro en compañía de otros varios niños. Pronóstico reservado.

“Vuelan” siete gallinas

Pedro Delgado Cortés, casado, natural y vecino de Fuenteencalada, ha denunciado ante el señor

juez municipal del término, que en la noche del 6 del actual le habían sustraído de una cuadra de su propiedad siete gallinas; tres de pluma roja y las restantes negras, sin saber quien o quiénes puedan ser los autores del hurto. La Guardia civil del puesto de Santibáñez practicó registros en varias bodegas dando un resultado infructuoso.

Enfermo

Nuestro camarada Cruz, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento, aquejado de una enfermedad menos grave, se halla en cama desde el día de ayer no pudiendo, por tanto acudir a su despacho.
Nos condelemos de su enfermedad, al mismo tiempo que nos alegramos de su mejor y más pronto restablecimiento.

Letras de luto

En la pasada noche y después de una larga lucha tan inútil como cruenta, dejó de existir la virtuosa madre de nuestro camarada José Fernández Panero, doña Ana Panero Gómez, que deja a los suyos cuando contaba cincuenta y tres años de edad.
LA TARDE envía el pésame a la familia de nuestro compañero dolorido, a la vez que se une en el sentimiento a él y sus familiares por tan sensible pérdida.

El día 9 del corriente ha fallecido en el vecino pueblo de Carbajales de Alba don Carlos Garrido Ferrero a la avanzada edad de 70 años.

Desde las columnas de LA TARDE expresamos nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida a sus familiares, particularmente a nuestro querido amigo y colaborador don Juan Garrido Mezquita, administrador de Correos de Bermillo de Sayago.

Telegrama de solidaridad

Nuestros compañeros en la cárcel Angel Salvadores y Manuel Antón, han recibido en el estrecho recinto de la prisión un telegrama de los camaradas de la ciudad de doña Urraca que copiado textualmente dice así:
«Reunido Pleno Local, acuerdo unanimidad envarios fervorosa adhesión, luchemos causa proletaria donde sea necesario». Blanco.

Movimiento de población

NACIMIENTOS
Manuel Vergara Ramos.
Francisco Quevedo Masero
José María Villaba Baz.
María Antonia Hernández Cornejo.
Luis Rodríguez Granado.
MATRIMONIOS
Gregorio Revuelta Blanco con Modesta Marbán Romero
DEFUNCIONES
Natividad Zarataín Lorenzo de cuarenta años.
Ana Panero Gómez de cincuenta y tres años.
María Velasco Arroyo de treinta y cinco años.

Se necesita

taquígrafo--mecnógrafo o taquígrafa-mecnógrafa para trabajar dos horas diarias. Condiciones en la Administración de LA TARDE, plaza de San Gil, 7, de siete a nueve de la tarde.



CADA AUDICIÓN ES UN ÉXITO

No hay acontecimiento radiado de importancia, que se produzca en Europa, que no pueda usted captar con cualquiera de los nuevos receptores

PHILIPS
A «SUPERINDUCTANCIA»

Pida una demostración, sin compromiso, a:

VENTA EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA DE ZAMORA: JACINTO GONZALEZ BAZAR J., San Torcuato, 20, o a sus Agentes en los pueblos más importantes de la provincia

COPA DEL MUNDO

España vence a Portugal rotundamente por 9 goles a 0

Hay que confiar en el triunfo de España, estas mismas palabras decíamos el sábado con tal seguridad de ellas que ayer se confirmaron cuando el señor Van Praag, dió la terminación del encuentro, señalando en el marcador como resultado nueve goles a cero a favor de los nuestros.

Nunca se pensó en tal diferencia, pues tres minutos antes del encuentro, cuando los capitanes de ambos equipos hacían el cambio de ramos a vista de los 32.000 espectadores que presenciamos el encuentro, muchos eran los que daban por resultado la victoria de los nuestros por un tanteo de 3 o 4 goles, sobre los lusitanos.

Nadie respondía cuando se oía decir ¡puestro por España! era tal la embriaguez de optimismo que existía, que no pasó por nadie el que los lusos nos fueran a ganar.

A las cuatro en punto, dá comienzo el encuentro, haciendo varias jugadas los nuestros sin resultado, Marculeta se nos ha picado y juega formidable, Regueiro se afianza enormemente, liga la línea delantera y éste marca el primer tanto, siendo ovacionado, después del segundo tanto, el portero portugués dos Reis tiene que abandonar la puerta por lesión, es sustituido por el reserva al que marcan el tercero, terminando el primer tiempo tres cero.

De los seis goles marcados en el segundo tiempo, el mejor, un centro de Gorostiza rematado por Lángara. Casi no se puede definir cual fué el mejor, todas las líneas se movieron a un mismo tiempo, actuando formidable Zamora con tres intervenciones le fué suficiente, los demás que marcaron fueron Chacho uno, Regueiro dos y Ventolrá uno; los portugueses jugaron todos muy bien, la derrota hay que achacarla a la buena actuación de los españoles.

0 0 0

NOTA.—Queremos hacer resaltar este detalle: Entre los espectadores se hallaba un cameraman Lusitano impresionando el encuentro y he aquí que nuestro jugador Regueiro de formidable chut marca el quinto goal; al cameraman no le debió hacer mucha gracia el goal y al estrellarse el balón en las mallas cierra la máquina y se las largó... creemos camino de Portugal.

Española, 2; Zamora, 0

Este ha sido el resultado que ayer en Valladolid obtuvo nuestro Club. El equipo que el Deportivo presentó, está compuesto con algunos reservas, y no es de extrañar la pérdida de dicho encuentro; el encuentro estuvo flojo y sin ninguna animación.

OSOT-REVOL

Anúnciese en 'La Tarde'

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Las huelgas de la Edificación, Artes Gráficas y Metalúrgicos de Madrid, son la preocupación del Gobierno.--Los huelguistas queman un tranvía.--Se celebra Consejo de ministros, prólogo del que se celebrará mañana.--Otras noticias de interes

La huelga de Artes Gráficas

MADRID.—La huelga de Artes Gráficas es unánime trabajándose únicamente en «La Epoca» y «El Debate». Se cree que mañana saldrá «El Socialista» autorizado por el Comité de huelga.

En agencias y correspondencias se trabaja normalmente

Consejo de ministros

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros. El primero en salir fué el señor Guerra del Río quien manifestó a los periodistas que el problema social tiene un mejor aspecto en el ramo de la Edificación no así en los demás ramos en huelga que no se vislumbra solución.

Los señores Lerroux y Salazar Alonso salieron juntos diciendo a los periodistas que los conflictos sociales están en su apogeo.

En el Consejo se trataron diversos asuntos siendo los que ofrecieron mayor atención, los conflictos sociales pendientes y la amnistía.

Mañana a las diez se reunirán nuevamente en Consejo, los ministros.

La "Gaceta" repartida por los Guardias de Seguridad

MADRID.—Esta mañana la «Gaceta» ha sido repartida por los Guardias de Seguridad por haberse sumado a la huelga los repartidores.

¿Hay avenencia?

MADRID.—Parece que en la huelga del Ramo de la Edificación ha surgido una fórmula de avenencia que puede dar fin al conflicto.

A esta causa se cree obedece el que haya puesto en libertad a los Comités de huelga tanto patronal como obrero, detenidos esta madrugada.

Fútbol

MADRID.—El resultado del campeonato por los partidos jugados el domingo es el siguiente:

- En Pamplona: Osasuna, 2; Athletic de Madrid, 0.
- En Ceuta: Ceuta Sport, 3; Sevilla, 3.
- En Baracaldo: Baracaldo, 2; Sporting, 3.
- En Logroño: Deportivo Logroño, 0; Murcia, 0.
- En Valencia: Valencia, 7; Racing de Santander, 1.

En La Coruña: Deportivo de La Coruña, 5; Onuba, 0.

En Sevilla: Betis, 2; Levante, 1.

En Barcelona: Español, 7; Racing de Ferrol, 1.

En Zaragoza: Zaragoza, 1; Arenas, 0.

En Sabadell: Sabadell, 2; Celta, 1.

En Murcia: Tenerife, 1; Hércules, 4.

El encuentro que había de celebrarse en Juca entre el Constantina y el Barcelona se jugará el próximo miércoles.

Acto de sabotaje.--Estalla un petardo

MADRID.—A primeras horas de la noche de ayer hizo explosión un petardo en la calle de Mampuaño, del barrio de la Prosperidad.

El explosivo había sido colocado en una de las tres mápuinas hormigoneras que don Ricardo Augusti tiene en un solar; cerca de un grupo escolar.

A consecuencia de la explosión la máquina quedó destrizada.

Incendian un tranvía

MADRID.—En las calles de Goya y Diego de León se formaron grandes grupos los que hacían bajar a los viajeros de los tranvías y a uno de éstos le prendieron fuego.

Rumores graves

Esta mañana empezaron a circular rumores de que en Las Ventas y Guindalera habían ocurrido graves sucesos. Los reporteros inmediatamente se pusieron en movimiento para indagar lo que pudiera haber de cierto sobre el particular.

Trasladados a la Dirección general de Seguridad, manifestó el señor Vázquez que no había noticias de otra anomalía que la quema de un tranvía en la calle Diego de León, y que en las Ventas un grupo de unos quince hombres asaltó una tienda de embutidos siendo detenidos algunos de los asaltantes.

Tranviario atropellado por un auto

MADRID.—Cuando, en la tarde de ayer, el obrero de la Compañía de Tranvías Santiago Jodra Beinellas cambiaba el «trolley» de un tranvía de la calle de Preciados, un «auto» se le echó encima y le derribó, produciéndole la fractura completa de la tibia y el peroné derechos, lesión grave de la que fué asistido en el Equipo Quirúrgico.

Fuga de presos

BILBAO.—Hoy se han fugado de la cárcel de Larrinaga nueve presos, todos ellos detenidos a causa de atracos.

El director a suspendido a dos empleados a los que considera culpables en parte de la fuga.

Se realizan por parte de la Policía grandes trabajos para detener a los fugados que esperan sean coronados con el éxito.

Huelga general

SEGOVIA.—Se ha declarado la huelga general que afecta a todos los servicios.

Las autoridades han tomado toda clase de precauciones para que esté abastecida la población.

El matador de toros Algabeño y un hermano suyo son víctimas de un atentado

MALAGA.—Al acabar la corrida de toros celebrada en esta plaza, el matador y rejoneador José García (Algabeño) se dirigió en un «auto», acompañado de su hermano, al hotel donde se hospeda.

Al llegar cerca del edificio, un grupo disparó contra el coche.

Resultaron heridos Algabeño y su hermano. Por fortuna parece que las heridas no son de gravedad.

Periódicos denunciados

BARCELONA.—Han sido denunciados los diarios «Adelante» y «El Diluvio», cuyos ejemplares fueron recogidos por la Policía.

LA TARDE publicará los artículos que nuestros espontáneos colaboradores nos envían, siempre que los estime de interés. Pero no puede comprometer fechas de publicación, ni mantiene sobre ellos correspondencia, ni devuelve los originales, sean o no publicados.

Imprenta de LA TARDE

Cartelera de la Empresa "Sanvicente"

Teatro Principal

Teléfono, 188
Temporada popular de Botijero.
COMPANIA de COMEDIAS
Carmen Sánchez
HOY LUNES
A petición del público.
El formidable éxito cómico de Muñoz Seca
La voz de su amo
Butaca, 1'60 — General, 0'55
Precios populares.
Incluidos los impuestos.
Mañana MARTES
Otra obra a petición del público. El imponente suceso cómico de Quintero y Guillén

Los caballeros

Butaca, 1'60 peseta.
ULTIMOS días de ACTUACION
El MIERCOLES
Beneficio de la primera actriz CARMEN SANCHEZ con la bonita obra de los hermanos Quintero
CANCIONERA
Un verdadero acontecimiento.
Butaca, 1'60 peseta.
El JUEVES ULTIMO DIA
DESPEDIDA de la COMPANIA con la sensacional obra cómica
El orgullo de Albacete
Le interesa conocer los formidables estrenos cinematográficos que comenzarán el VIERNES PROXIMO

Bar AGUILA

NUEVO DUEÑO FELIPE ALVAREZ
Se ofrece a sus amistades y al público en general
MARISCOS : CERVEZA : LICORES : REFRESCOS
CAFE EXPRES : SERVICIO ESMERADO
Calle de Viriato, 6 Zamora

Lámparas para alumbrado eléctrico de las mejores marcas a precios de fábrica

Alfonso Ramírez RAMÓN Y CAJAL, 4

LA FAMA ZAMORANA

PLAZA ZORRILLA, 5
Esta casa pone en conocimiento del público que todos los artículos que expende son garantizados y de primera calidad
No confundirse: La Fama Zamorana
Casa de Eutimio Hernández : Plaza Zorrilla, 5

El mejor de los vinos de Castilla

A. BELMONTE

Bodega:
San Andrés, 52

(Viene de 1.ª plana).

Por tal motivo, el Comité de huelga espera recibir estas noticias hasta las doce de la noche, si bien su impresión es de que el paro es inminente.

El señor ministro de la Gobernación hizo algunas observaciones en el sentido de ver si se podía descartar del movimiento a ciertas Empresas; es decir, circunscribirlo al «A B C».

El Comité de huelga contestó a estas sugerencias que la Unión de Empresas Periodísticas podía hacer pública una posición contraria a la del «A B C» y aun tomar las medidas que estime oportunas frente a este periódico. Entonces el Comité vería de descartar del paro a esas Empresas.

El señor Atadell dijo luego a los periodistas que el Comité de huelga estaba reunido en sesión permanente, habiéndose dado ya las oportunas órdenes de huelga.

Insistió en que su impresión es pesimista por lo que respecta al «A B C»; en cuanto a las demás Empresas, si éstas manifiestan clara, terminante y públicamente su disconformidad con aquella pudiera adoptarse el acuerdo de excluirlas del paro.

Sigue sin vislumbrarse la solución de la huelga de "A B C"

La huelga planteada en los talleres de «A B C» continúa estacionada, sin vislumbrarse por ahora solución a la misma.

Durante el día de ayer, como de costumbre, los obreros acudieron en gran número a la Casa del Pueblo en demanda de noticias. También acudieron delegados de casas de obras y talleres y los delegados de las organizaciones a enterarse del resultado de las gestiones encaminadas a solucionar la huelga. Al mismo tiempo, en solicitud de noticias relativas al paro gráfico anunciado para hoy lunes.

Se reciben adhesiones numerosas

El Comité de huelga ha recibido numerosas adhesiones de todos los puntos de España deseando una favorable solución del conflicto, como asimismo una carta de Joaquín Maurín, director del diario «Adelante», de Barcelona, poniéndose incondicionalmente a disposición del Comité de huelga y anunciando sus deseos de lanzar una edición especial diaria en Madrid caso de declararse el movimiento, en cuyas columnas encontraría la clase obrera madrileña cordial acogida.

Han sido agregados al Comité de huelga Javier Bueno, por la Profesional de Periodistas, y Federico López, por Fundidores.

Caso de no solucionarse el conflicto, el Comité dará a la publicidad un manifiesto, exponiendo las causas por las

que se ve precisado a declarar la huelga general mañana. Ayer las directivas de las distintas organizaciones afectadas por el conflicto se reunirán a las doce en la secretaría del Arte. Tratarán el conflicto y las posibles derivaciones que puedan deducirse de él si éste no se resuelve.

La de Metalúrgicos. Dice el Comité

«Este Comité documentalmente puede demostrar que son refutables los datos publicados en «Luz» por el Sindicato Patronal en el número correspondiente al día de ayer, viernes, 9 del corriente, y que en su nota expresa.

No solamente no se vislumbra la buena fe y el espíritu justo, sino que el que de los quince millones de fundición que se consumen en Madrid anualmente, según la nota publicada, y de que sólo tres se funden en Madrid, no obedece, si es que es esto cierto, a la diferencia de jornales y jornadas establecidos en las capitales que se mencionan.

Refutamos de inexacta la aseveración hecha referente a cerrajería, viga armada y bronce mecanizados.

En cuanto a que quede bien sentado de que no es por oposición sistemática a toda reivindicación obrera, cuando ésta fuera justa, lo que obliga al Sindicato Patronal a adoptar una posición de intransigencia.

Este Comité, en honor a la verdad, recaba se proceda por quien corresponda a obligar a los patronos a discutir, no permitiendo que se aferren a una oposición sistemática amplia y reiteradamente adoptada a toda discusión, y con ello se verán las causas de esta delicada situación de la industria a que con tanta frecuencia apelan para no dar paso a la propia industria precisa establecer y que este Sindicato está grandemente interesado.—Por el Comité: el vicesecretario, Pedro Gutiérrez; el presidente, Carlos Rubio.»

La patronal se reúne y se niega a aceptar la orden del ministro de Trabajo

En la Asamblea celebrada anoche por la Federación patronal se adoptó por aclamación el acuerdo de mantenerse en la misma actitud anterior por imposibilidad material—según dicen los patronos—de aceptar la orden del Ministerio de Trabajo relativa a la implantación de la jornada de cuarenta y cuatro horas semanales, si bien están siempre dispuestos a estudiar cuantas soluciones de concordia les sean presentadas por el Poder público.

Son detenidos el presidente y secretario de la Federación patronal

Al levantarse la sesión de la Asamblea de delegados de la Federación patronal madrileña los agentes de la autoridad comunicaron con la Dirección general de

Seguridad e inmediatamente notificaron a los señores Baixeras y Gómez Román que tuviesen la bondad de acompañarles ante la presencia del director, que precisaba hablar con ellos.

Momentos después, acompañados de otros miembros del Comité ejecutivo y asamblea, se personaron en la Dirección de Seguridad, donde inmediatamente se ordenaba la detención de los señores Baixeras y Gómez Román y que podían ausentarse los acompañantes.

MADRID

Asalto a una tienda de comestibles.— Se llevan dinero y viandas

A las ocho de la noche un grupo de individuos, algunos de ellos armados de pistolas, penetraron en una tienda de comestibles de la avenida de Fermín Galán, del Puente de Vallecas, y amenazando a los dependientes, se apoderaron de 500 pesetas que se guardaban en la caja registradora y de géneros.

Al salir huyendo, uno de los atracadores rompió la luna del escaparate.

No fué detenido ninguno de los asaltantes.

La huelga de Artes Gráficas. Desmintiendo una noticia

El Comité huelga de Artes Gráficas, que en estas últimas horas ha estado en constante comunicación con el ministro con objeto de buscar una solución que evitara la huelga general del ramo, ha sabido que alguien decía que numerosos obreros huelguistas habíanse presentado espontáneamente en el ministerio para ofrecerse a trabajar.

El Comité de huelga ha hecho constar que es inexacta la afirmación, pues siempre que los huelguistas han ido a Gobernación lo han hecho a requerimiento de la autoridad.

Otro esquirol apaleado

Cuando iba por la calle de Blanca de Navarra el obrero que trabaja en la Empresa de «A B C», Pedro Pérez García, de veintisiete años, domiciliado en Mayor, 78, le salieron al paso varios individuos, que le propinaron una paliza, produciéndole lesiones leves en la nariz. Luego se dieron a la fuga.

Incendio sin consecuencias

A las ocho de la noche se produjo un incendio en el depósito de máquinas de la Compañía de M. Z. A., en la estación de Atocha. Las llamas prendieron en el almacén de combustible, en un montón de jara.

Acudieron los bomberos

del segundo parque, al mando del señor Vega, quienes sofocaron el fuego.

Provincias

Huelga aplazada

La huelga que habían anunciado los obreros de la Compañía manresana de electricidad ha quedado conjurada, o por lo menos aplazada. Así lo comunicó a los periodistas el consejero de Gobernación, quien después de conferenciar con el ministro de Trabajo dijo que la Compañía y sus obreros habían llegado a un acuerdo en todos los puntos que se debatían, excepto en lo de la jornada de cuarenta y cuatro horas semanales.

Para estudiar este extremo la Empresa ha solicitado un plazo de cinco días, que los obreros le han condecorado.

Explosión de una caldera, un operario y una niña heridos

FERROL.—En los astilleros de Lagraña hizo explosión una caldera instalada en el varadero en el momento en que se disponían a varar los vaporcitos pesqueros «Vardomingo I» y «Juan Mardomingo».

La formidable detonación causó gran alarma en todo el vecindario. El edificio donde estaba instalada la caldera quedó destruido.

A consecuencia del accidente resultaron heridos el peón Antonio Niebla, de diecisiete años, y la niña Manuela Llanse Mitoso, que jugaba en las inmediaciones del lugar del suceso.

Las pérdidas materiales son muy importantes.

Lo que se llevaron los atracadores, asciende a 9.000 pesetas

BARCELONA.—Según se desprende de las diligencias efectuadas por la Policía y el Juzgado, las cuales concuerdan con las declaraciones de los señores Sert y de las personas que prestan sus servicios en dicha casa, se calcula que los atracadores que asaltaron noches pasadas dicho palacio se llevaron unas nueve mil pesetas.

Consecuencia de los malos tratos a los presos

SEVILLA.—La Guardia civil del puesto de la Macarena ha detenido a Francisco Escobar, «Pacorro», el cual en unión de otros dos individuos agredió días pasados al oficial de Prisiones señor Pina Merino en la calle Aguilas.

Escobar ha declarado que el motivo de la agresión fué venganza por malos tratos que le daban en la cárcel todos los oficiales. La Guardia civil ha detenido también al que repartía hojas clandestinas insultantes a las autoridades locales.

«El Diluvio» y el fascismo

BARCELONA.—«El Diluvio» se ocupa hoy en su editorial del peligro fascista, que, a su juicio, va adquiriendo proporciones insospechadas. Es preciso dar a España entera—dice—la sensación de que entre nosotros no puede propagarse ni arraigar el fascismo, y si a alguna otra región hispana se extendiera el contagio, sepan que Cataluña, y creemos que también Valencia, rechazarán con toda energía la invasión de ese morbo político y social. No quitamos importancia al peligro fascista. Acordémonos de Hitler, que en un tiempo fué tomado a chunga y que ahora es dueño absoluto de Alemania.

Le llevan 250 pesetas

BARCELONA.—A las nueve de la noche se presentaron en el piso principal de la casa número 86 de la calle del Progreso, de la vecina población de Badalona, cinco o seis individuos pistola en mano, que después de exigir al inquilino, Angel Torronell, y a su familia que levantaran las manos, desvalijaron la casa y se apoderaron de 250 pesetas, dándose a la fuga.

Después de encerrar a una mujer y dos criaturassellen van cien pesetas

Valencia.—Varios pistoleros se presentaron en la casa del guarda de la estación eléctrica de la Compañía Hidroeléctrica, que no ha secundado la huelga, y encerrando a la mujer de dicho guarda y a dos criaturas pequeñas, robaron cien pesetas y huyeron hacia esta capital.

El Sr. La Cierva a Francia

El señor La Cierva se trasladó en su autogiro desde el campo del polo al aeropuerto del Prat, con objeto de despachar su documentación y revisar el aparato antes de emprender su vuelo a Francia.

Disparan contra la Guardia civil

Barcelona.—Varias parejas de la Guardia civil dieron una batida por la barriada de casas baratas de Casa Antúnez, donde se creía que se guare-

cían algunos maleantes. Cuando las fuerzas se retiraban, un grupo de desconocidos, que se dieron a la fuga, hicieron varios disparos contra la Guardia civil. Esta salió en su persecución, consiguiendo detener a diez individuos, ignorándose si éstos pertenecían al grupo agresor. Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría.

Mendieta niega haber pedido protección a los EE. UU.

LA HABANA.—Oficialmente se ha desmentido la noticia de que iban a desembarcar los fusileros de la Marina yanqui. El Gobierno dice que cuenta con los suficientes medios materiales y la fuerza moral necesaria para hacer frente a la situación, sin necesidad de tener que recurrir a pedir ayuda y protección al extranjero.

Se admite temporalmente trigo extranjero

PARIS.—La Cámara continuó esta tarde la discusión de la organización y defensa del mercado de trigo. A pesar de que se hicieron varias intervenciones contra la admisión temporal, basadas en que da lugar a muchos fraudes, se mantuvo la admisión temporal por 398 votos contra 192. Los demás artículos fueron aprobados sin discusión y se votó el conjunto del proyecto por 524 votos contra 30.

El presidente del Paraguay no acepta la proposición boliviana

ASUNCION.—Interrogado por el representante de la agencia Havas sobre la proposición boliviana transmitida por conducto de la Comisión de la Sociedad de Naciones, el presidente del Paraguay, señor Ayala, ha manifestado que su país, después de haber discutido durante tres años con Bolivia, sin llegar a un resultado, no tomaría en consideración esta propuesta.

Sólo en el caso de que la Comisión insistiera, el Paraguay aceptaría la idea de una conferencia de plenipotenciarios, bien que sigue siendo escéptico en cuanto a los resultados que podría dar.

Equívoca conducta de los nazis

VIENA.—El comisario general de Propaganda ha declarado en una nota publicada por la «Correspondencia diplomática» por los hitlerianos, cumpliendo órdenes recibidas del señor Habicht, están realizando una activa propaganda, sobre todo entre los obreros socialistas, yendo hasta proclamar un héroe nacional a Kolleman Willich, ex jefe de los schuzbund tíroleses y ejecutado con motivo de los recientes y sangrientos acontecimientos.